
  

 

 
 

___________________ hokimligi  

maktabgacha va maktab ta’limi 

boshqarmasi 

 __________________ maktabgacha  va        

  maktab ta’limi boʻlimi tasarrufidagi 

 __-umumiy oʻrta ta’lim maktabi        

tarbiya  fani oʻqituvchisi 

________________________ning 
20__-20__-oʻquv yili 3-sinflar uchun   

II yarim yillik  
 

 

 



 

  “TASDIQLAYMAN” 

 

O‘IBDO‘_______ _______________________ 

 
20__-20__-o‘quv yili 3-sinflar uchun tarbiya fanidan II yarim yillik 

taqvim mavzu rejasi  

 
         

№ O‘tiladigan mavzular rejasi 
Nazariy 

soat 
Dars o‘tkazish 

muddati 

Dars 

o‘tkazilgan 

sana 

1.  His-tuyg‘ularimiz 1   

2.  His-tuyg‘ularimiz 1   

3.  Mening odatlarim 1   

4.  Mening sog‘ligim 1   

5.  O‘zimni boshqaraman 1   

6.  O‘zimni boshqaraman 1   

7.  An’analar -xalq xotirasidir 1   

8.  An’analar -xalq xotirasidir 1   

9.  O‘zbekiston xalqlari madaniyati 1   

10.  O‘zbekiston xalqlari madaniyati 1   

11.  O‘zbekiston shaharlari 1   

12.  Muzeylar - moziy ko‘zgusi 1   

13.  Muzeylar - moziy ko‘zgusi 1   

14.  O‘zbekiston bo‘ylab sayohat 1   

15.  BSB - 2. (50 ball) Ijodiy ish( sahna 

ko'rinishi) 

1   

16.  Takrorlash 1   

17.  ChSB - 2. (40 ball)  

Mustahkamlash 

1   

18.  Yakuniy dars 1   

 

            



 

Sana:     

  Sinf:     

Mavzu: His-tuyg‘ularimiz 

Darsning maqsadi:  

a) ta’limiy maqsad-o‘quchilarga bugungi mavzuga oid bilim va tushunchalar berish. Yuksak 

insoniy fazilatlar mohiyatini anglatish, turli vaziyatlarda to‘g‘ri qaror qabul qilishni, o‘z his-

tuyg‘ularingizni, birovlarning quvonch va kechinmalarini his qilishni, tushunishni o‘rgatish. 

b) tarbiyaviy maqsad-odob-inson ko‘rki va ma’naviy boyligi ekanligini va mutafakkir 

ma’rifatparvarlar asarlaridagi hikmat, rivoyat va o‘g‘itlarini, milliy sharqona odob-axloq 

qoidalari, fazilatlarini, o‘zbekona urf-odat va an’analarining millliy xususiyatlarni  farqlash va 

amalga oshirish usullarini o‘rgatish. O‘zbekistonda yashovchi millat va elatlarning urf-odatlari, 

madaniyati haqida tushuncha berish. 

d) rivojlantiruvchi maqsad-o‘quvchilarning mavzuga oid bilim, ko‘nikma , malakalarini 

rivojlantirish, matn bilan ishlash orqali fikrlash qobiliyatlarini, og‘zaki nutqini o‘stirish.  

O‘quvchilarda tayanch kompetensiyalarning quyidagi elementlari shakllantiriladi: 

Axborot bilan ishlash kompetensiyasi: 

axborot manbalari (televizor, telefon)dan foydalana olish. 

O‘zini o‘zi rivojlantirish kompetensiyasi: 

har qanday vaziyatda o‘zini tuta bilish va o‘zini nazorat qila bilish. 

Dars turi: yangi bilim beruvchi 

Dars usuli: suhbat, tushuntirish, savol-javob, kichik guruhlarda ishlash. 

Dars jihozi: mavzuga oid rasm, ko‘rgazmalar va tarqatma materiallar, o‘quv qurollari, elektron 

materiallar. 

Darsning borishi: 

   № Bo‘limlar Vaqti 

1 Tashkiliy qism 3 daqiqa 

2 O‘tgan mavzuni mustahkamlash 5 daqiqa 

3 Yangi mavzu bayoni 15 daqiqa 

4 Yangi mavzuni mustahkamlash 10 daqiqa 

5 O‘quvchilarni rag‘batlantirish. Darsni yakunlash. 10 daqiqa 

6 Uyga vazifa 2 daqiqa 

Jami 45 daqiqa 

I. Tashkiliy qism: salomlashish, navbatchi axboroti, sinf va o‘quvchilarning darsga 

tayyorgarligi tekshiriladi, o‘quvchilar ehtiyojlari aniqlanadi.  

II. O‘tilgan mavzuni mustahkamlash. o‘tilgan mavzu  yuzasidan savol-javob o‘tkazish, uy 

vazifasini  bajarilishini ko‘zdan kechirish. 

III. Yangi mavzu bayoni:  

Inson  o‘z  atrofidagi  voqea-hodisalarga  loqayd  bo‘la  olmaydi.  

Har  birimiz  ham  hayotda  kulamiz,  yig'laymiz,  xursand  yoki  xafa bo‘lamiz,  jahlimiz  

chiqadi,  qoyil  qolamiz,  faxrlanamiz,  qo‘rqamiz va  hokazo. 

Hissiyot -  bu  his-tuyg‘ularimizning  ifodasi. 

Hissiyotlarni  ularga  mos  rasmlar  bilan birlashtiring.  Bu  hissiyotlardan  birortasini  his qilgan  

paytingizdagi  voqeani  misol  keltiring. 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kayfiyatingiz  o‘zingizga  ham,  atrofingizdagilarga  ham  ta’sir qilishini  bilib  oldingiz.  

Yomon  kayfiyat  sog'lig'imizga  zarar  keltirishi, boshqalarning  kayfiyatini  buzib  qo‘yishi  

mumkin.  Yaxshi  kayfiyat esa  sog'liq  uchun  foydali,  insonning  umrini  uzaytiradi. 

O‘zining  va  atrofdagilarning  his-tuyg‘ularini  tushunadigan odam  boshqalar  bilan  muomala  

qilishda  aslo  qiynalmaydi Salbiy  hissiyotlarni  jilovlab,  arzimagan  narsaga  siqilmay, 

kayfiyatni  ko‘tarib  olishni  o‘rganish  kerak. 

IV. Yangi mavzuni mustahkamlash: o‘tilgan mavzu yuzasidan suhbat, savol-javob 

o‘tkaziladi. O‘tilgan mavzuga oid savol va topshiriqlar yozilgan kartochkalar tarqatiladi. 

O‘quvchilar topshiriqlarni bajarib, o‘tilgan mavzuni qismlarga bo‘lib gapirishadi, xulosa 

chiqarishadi, o‘qituvchi tomonidan umumlashtiriladi. 

V. Darsni yakunlash:  o‘quvchini yutuq va kamchilliklarini muhokama qilish, rag‘batlantirish.  

VI. Uyga vazifani e’lon qilish: yangi mavzuni to‘liq takrorlash va yangi mavzu yuzasidan 

bilimlarini mustahkamlab kelish. 
 

 

O‘IBDO‘:    _____________________   _____________   ____________ 
                                                                                         (imzo)                           (sana) 



 
 

Sana:     

  Sinf:     

Mavzu: His-tuyg‘ularimiz 

Darsning maqsadi:  

a) ta’limiy maqsad-o‘quchilarga bugungi mavzuga oid bilim va tushunchalar berish. Yuksak 

insoniy fazilatlar mohiyatini anglatish, turli vaziyatlarda to‘g‘ri qaror qabul qilishni, o‘z his-

tuyg‘ularingizni, birovlarning quvonch va kechinmalarini his qilishni, tushunishni o‘rgatish. 

b) tarbiyaviy maqsad-odob-inson ko‘rki va ma’naviy boyligi ekanligini va mutafakkir 

ma’rifatparvarlar asarlaridagi hikmat, rivoyat va o‘g‘itlarini, milliy sharqona odob-axloq 

qoidalari, fazilatlarini, o‘zbekona urf-odat va an’analarining millliy xususiyatlarni  farqlash va 

amalga oshirish usullarini o‘rgatish. O‘zbekistonda yashovchi millat va elatlarning urf-odatlari, 

madaniyati haqida tushuncha berish. 

d) rivojlantiruvchi maqsad-o‘quvchilarning mavzuga oid bilim, ko‘nikma , malakalarini 

rivojlantirish, matn bilan ishlash orqali fikrlash qobiliyatlarini, og‘zaki nutqini o‘stirish.  

O‘quvchilarda tayanch kompetensiyalarning quyidagi elementlari shakllantiriladi: 

Axborot bilan ishlash kompetensiyasi: 

axborot manbalari (televizor, telefon)dan foydalana olish. 

O‘zini o‘zi rivojlantirish kompetensiyasi: 

har qanday vaziyatda o‘zini tuta bilish va o‘zini nazorat qila bilish. 

Dars turi: yangi bilim beruvchi 

Dars usuli: suhbat, tushuntirish, savol-javob, kichik guruhlarda ishlash. 

Dars jihozi: mavzuga oid rasm, ko‘rgazmalar va tarqatma materiallar, o‘quv qurollari, elektron 

materiallar. 

Darsning borishi: 

   № Bo‘limlar Vaqti 

1 Tashkiliy qism 3 daqiqa 

2 O‘tgan mavzuni mustahkamlash 5 daqiqa 

3 Yangi mavzu bayoni 15 daqiqa 

4 Yangi mavzuni mustahkamlash 10 daqiqa 

5 O‘quvchilarni rag‘batlantirish. Darsni yakunlash. 10 daqiqa 

6 Uyga vazifa 2 daqiqa 

Jami 45 daqiqa 

I. Tashkiliy qism: salomlashish, navbatchi axboroti, sinf va o‘quvchilarning darsga 

tayyorgarligi tekshiriladi, o‘quvchilar ehtiyojlari aniqlanadi.  

II. O‘tilgan mavzuni mustahkamlash. o‘tilgan mavzu  yuzasidan savol-javob o‘tkazish, uy 

vazifasini  bajarilishini ko‘zdan kechirish. 

III. Yangi mavzu bayoni:  

Salbiy  hissiyotlarni  jilovlash  usullaridan biri  ularning  nomini  aytishdir. 

 

 

 

 

 

 

 

 



Keyingi  safar  kayfiyatingiz  buzilsa,  uning  nomini  ayting. Shunda  salbiy  hissiyotlaringiz  

ancha  kamayadi,  o‘rtoqlaringiz esa  sizni  qo‘llab-quvvatlash  uchun  iliq  so‘zlar  topadilar. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.  Bizga  nima  ijobiy  hissiyot  beradi? 

2.  Salbiy  hissiyotni  yengishda  bizga  nima  yordam  beradi? 

3.  Salbiy  hissiyotni  yengishi  uchun  birovga  qanday yordam  bersa  bo‘ladi? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

IV. Yangi mavzuni mustahkamlash: o‘tilgan mavzu yuzasidan suhbat, savol-javob 

o‘tkaziladi. O‘tilgan mavzuga oid savol va topshiriqlar yozilgan kartochkalar tarqatiladi. 

O‘quvchilar topshiriqlarni bajarib, o‘tilgan mavzuni qismlarga bo‘lib gapirishadi, xulosa 

chiqarishadi, o‘qituvchi tomonidan umumlashtiriladi. 

V. Darsni yakunlash:  o‘quvchini yutuq va kamchilliklarini muhokama qilish, rag‘batlantirish.  

VI. Uyga vazifani e’lon qilish: O‘zingizga  ishonchingiz ortgan, o‘zingizni g‘olib deb his 

qilgan  paytlaringizni  eslang. O‘sha paytda  kayfiyatingiz qanday  bo‘lganini qaysi so‘zlar  

bilan  ifodalay  olasiz? O‘sha  kayfiyatni  rasmlarda  ifodalab  ko‘ring. 
 

 

 

O‘IBDO‘:    _____________________   _____________   ____________ 
                                                                                         (imzo)                           (sana) 



 

Zokirjon.com. veb-sayiti orqali o‘zingiz uchun 

kerakli hujjatlarni yuklab olishingiz mumkin. 

Zokirjon Admin bilan 

90-530-68-66, 91-397-77-37   nomerga murojaat 

qilishingiz, shu nomerdagi telegram orqali 

bog‘lanishingiz nza456 yoki nza445 izlab 

telegramdan yozishingiz so‘raladi.  

Telegramda murojaatingizga o‘z vaqtida javob 

beriladi  

38 listdan iborat 3-sinf tarbiya fanidan  

II yarim yillik konspektni to‘loq holda olish uchun 

telegramdan yozing. 

 
                         Telegram kanalimiz: 

               @Maktablar_uchun_hujjatlar                                                                                                                               
 To‘lov uchun:  UZCARD *880*9860230104973329*summa# 

                                         Plastik egasi Nabiyev Zokirjon 
 

 

 

 

 

 

       
 

  

  

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

DIQQAT!!! 
Sizga bu OMONAT qilib beriladi. 

To‘liq holda olganingizdan so‘ng: 

Faqat o‘zingiz uchun foydalaning. 

Hech kimga bermang hattoki eng 

yaqin insoningizga ham. 

Internet orqali veb-saytlarga 

joylamang. 

Kanal va gruppalarga tarqatmang. 

OMONATGA 

HIYONAT QILMANG. 
 



 

Bizni hizmatdan foydalanib qulay imkoniyatga ega 

bo‘ling! 
Bizda maktablar uchun  quydagi hujjatlar mavjud.  

1. 1-11-Sinflar uchun kelajak soati ish reja va konspektlari  

2. 1-11-Sinflar uchun barcha fanlardan to‘garak hujjatlari  

3. Sinf rahbar hujjatlari 

4. Metodbirlashma hujjatlari 

5. Ustama hujjatlari 

6. 1-11-Sinflar uchun barcha fanlardan konspektlar va tezislar 

7. 1-11-Sinflar uchun Ish rejalar (Taqvim mavzu rejalar)  

8. Maktab ish hujjatlari 

9.  Direktor ish hujjatlari 

10.  MMIBDO‘ ish hujjatlari 

11. O‘IBDO‘ ish hujjatlari 

12. Psixolog hujjatlari 

13. Xotin-qizlar qo‘mitasi ish hujjatlari 

14. Kutubxona mudirasi ish hujjatlari 

15. Besh tashabbus hujjatlari 

16.  Ommalashtirish uchun dars ishlanmalar va ochiq dars 

ishlanmalar, taqdimotlar, slaydlar 

 

 
 


